

Akadémiai Értesítő

A Magyar Tudományos Akadémia Hivatalos Lapja

Kiadja:

A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA
TITKÁRSÁGA



BUDAPEST, 2012. JÚNIUS 22.

Személyi rész	Akadémiai kitüntetések a 2012. évi májusi rendes közgyűlésen	124
Az Akadémiai Kutatóintézetek Tanácsa		
	2012. május 21-i ülésének határozatai	126
A Magyar Tudományos Akadémia Vezetői Kollégiumának		
	2012. április 3-i határozatai	127
A Magyar Tudományos Akadémia 2012. május 7–8-i közgyűlésének határozatai		
		129
Közlemények	Tájékoztató	a Magyar Tudományos Akadémia doktora cím adományozásáról
		132
		a 2012. évi Ifjúsági Nemzetközi Konferencia Pályázat elbírálásáról
		132
	Közlemény	a Magyar Tudományos Akadémia Tudományetikai Bizottságához beérkezett panasz alapján indított tudományetikai eljárásról
		133
	Fogadóóra	a Magyar Tudományos Akadémia főtitkáránál
		133

SZEMÉLYI RÉSZ

Akadémiai kitüntetések a 2012. évi rendes közgyűlésen

A Magyar Tudományos Akadémia Elnöksége

Akadémiai Aranyérmét adományozott

Bárdossy Györgynek,
az MTA rendes tagjának,
nyugalmazott egyetemi tanárnak,

a bauxit terepi, majd laboratóriumi vizsgálatához, kutatásához, később vagyoneértékeléséhez kötődő eredményes tudományos munkásságáért, négy hazai lelőhely monografikus feldolgozásáért, továbbá a matematikai módszerek széles körű geológiai alkalmazásáért.

A Magyar Tudományos Akadémia Elnöksége
kiemelkedő tudományos munkásságuk elismeréseképpen
Akadémiai Díjban részesítette

Bagdy Györgyöt, az MTA doktorát, a Semmelweis Egyetem Gyógyszerésztudományi Kara Gyógyszerhatástani Intézete tanszékvezető egyetemi tanárát,

a központi idegrendszerre ható gyógyszerek hatásainak és mellékhatásainak vizsgálatában elért nemzetközileg is kiemelkedő eredményeiért, egyes gyógyszer mellékhatások elkerülési lehetőségeinek kidolgozásáért, továbbá egyes kábítószerek eddig ismeretlen hatásainak felfedezéséért.

Bernáth Árpádot, az MTA doktorát, a Szegedi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kara Germán Filológiai Intézete Német Irodalomtudományi Tanszéke egyetemi tanárát,

a magyar germanisztika egyik kiemelkedő egyéniségeként végzett kutatásaiért, a II. világháború utáni német irodalom kimagasló szerzője, Heinrich Böll művei kritikai összkiadásának gondozásáért, a textológia új módszereit alkalmazó, a nemzetközi germanisztika nagy elismerését kiváltó kötetéért.

Diósi Lajost, az MTA doktorát, az MTA Wigner Fizikai Kutatóközpont Részecske- és Magfizikai Intézete tudományos tanácsadóját,

a nano- és makrotestek kvantummechanikája és a kvantuminformációelmélet területén elért kiemelkedő eredményeiért, amelyek megalapozóak a kvantumrendszerek dinamikai leírásában, és a mikro- és makrovilág egységes dinamikai modellezésében egyaránt, továbbá a kvantuminformáció elméleti alapjairól írott, nemzetközi elismerést kiváltó könyvéért.

Gyimóthy Tibort, az MTA doktorát, a Szegedi Tudományegyetem Természettudományi és Informatikai Kara Informatikai Tanszékcsoportja tanszékvezető egyetemi tanárát,

a programok statikus és dinamikus analizisében, valamint a szoftvertermék-metrikákon alapuló minőségi modellek kidolgozásában elért jelentős eredményeiért, amelyekkel alapvetően hozzájárult a különböző informatikai programszelektív módszerek precíz osztályozásához.

Jámbor Áront, az MTA doktorát, a Magyar Földtani és Geofizikai Intézet nyugalmazott fősztályvezetőjét, tudományos tanácsadóját,

a földtudományi alapkutatásokban, az érteleptantól a szénhidrogén-kutatásig, a vízföldtantól a mérnökgeológiáig, az alkalmazott földtan megannyi ágában az utolsó 13 millió év földtanának kiemelkedő hazai kutatójaként elért tudományos eredményeiért, mértékadó kutatói elkötelezettségéért.

Józsa Jánost, az MTA doktorát, a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Építőmérnöki Kara Vízépítési és Vízgazdálkodási Tanszéke tanszékvezető egyetemi tanárát,

a vízgazdálkodás-tudományban elért megalapozó kutatási eredményeiért, a tavak és folyók hidrodinamikájának vizsgálatában nyújtott, nemzetközi szinten kimagasló tudományos eredményeiért, amelyekkel jelentős mértékben hozzájárul hazai tavaink vízgazdálkodásának fejlesztéséhez, folyóink korszerű árvízi veszélyértékeléséhez és morfordinamikájának jobb megértéséhez.

Kövér Györgyöt, az MTA doktorát, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kara Gazdaság- és Társadalomtörténeti Tanszéke egyetemi tanárát,

a 19. és a 20. század, azon belül a gazdaságtörténet és az egyéni életutak feltárásában végzett jelentős kutatásaiért, az antropológiai és mikrotörténeti monográfiák sorában az új történetírás mintadarabjaként számon tartott, új módszertannal készített „A tiszaezlári dráma” című elemzéséért.

Sóvágó Imrét, az MTA doktorát, a Debreceni Egyetem Természettudományi Kara Szervetlen és Analitikai Kémiai Tanszéke egyetemi tanárát,

a klasszikus koordinációs kémia területén, továbbá a biokordinációs kémiában elért, nemzetközileg is elismert kimagasló tudományos eredményeiért, széles körű iskolateremtő és tudományszervezői tevékenységéért.

Tamás Gábort, az MTA doktorát, a Szegedi Tudományegyetem Élettani, Szervezettani és Idegtudományi Tanszéke egyetemi tanárát, kutatócsoport vezetőjét,

világszerte elismert úttörő felfedezéseierért, amelyekkel alapvetően megváltoztatta a magasabb kognitív funkciók kialakításáért felelős agykéreg működéséről alkotott nézeteinket, és amelyekkel hozzájárult számos neurológiai kórkép (pl. a skizofrénia vagy az autizmus) kialakulásának jobb megértéséhez; aktív és elkötelezett iskolateremtő, tehetséggondozó tevékenységéért.

Veisz Ottó Bálintot, az MTA doktorát, az MTA Agrártudományi Kutatóközpont Mezőgazdasági Intézete igazgatóhelyettesét,

a globális klímaváltozás hatásának vizsgálatában a Mezőgazdasági Intézet fitotronjában végzett kutatási eredményeiért, 3 millió hektáron termesztett, külföldön is elismert számos búzafajta nemesítéséért, szabadalmi oltalomban részesített találmányaiért.

Vörös Józsefet, az MTA doktorát, a Pécsi Tudományegyetem Közgazdaságtudományi Kara Gazdaság-módszertani Intézete Termelés-menedzsment és Döntéstudományi Tanszéke egyetemi tanárát,

a pénzügyi befektetések kockázatelemzésében elért kiemelkedő kutatási eredményeiért, a termelési képességek rugalmasságát elemző, külföldön is jelentős visszhangot kiváltó tanulmányaiért, a fejlesztési tevékenységek dinamikájának vizsgálatában elért eredményeiért.

A Magyar Tudományos Akadémia Elnöksége

a tudomány népszerűsítése érdekében

kifejtett eredményes újságírói tevékenysége elismeréseképpen

Akadémiai Újságírói Díjban részesítette

Veiszer Alindát, a Magyar Televízió Zrt. szerkesztő-műsorvezetőjét,

a kutatói pályáiv, a tudomány mint hivatás hiteles bemutatásáért, a tudomány közgondolkodásbeli szerepének erősítésére irányuló szerkesztői-műsorvezetői tevékenységéért.

A Magyar Tudományos Akadémia Elnöksége és
Vezetői Kollégiuma

Wahrmann Mór-érmet adományozott

Thomas Faustmann-nak,

az Audi Hungaria Motor Kft. ügyvezető igazgatójának,
a felfedező kutatások és a kutatásfejlesztés ösztönzésére irányuló tevékenységéért, a magyar felsőoktatás és innováció elkötelezett támogatásáért, a természettudományos szakemberek képzésében, a kutatói utánpótlás biztosításában és tehetséggondozásban kifejtett példaértékű mecenatúrájáért

A Magyar Tudományos Akadémia

Arany János-életműdíjat adományozott

Csedő Károlynak,

a Marosvásárhelyi Orvostudományi és Gyógyszerészeti Egyetem professor emeritusának,

a Románia területén fellelhető gyógynövényállomány felméréséért, a növényi hatóanyagok kutatásában, valamint a biomassza-kutatásokban elért kimagasló eredményeiért, hatásos bőrgyógyászati és kozmetikai szerek kifejlesztéséért.

Az Akadémiai Kutatóintézetek Tanácsa
2012. május 21-i ülésének (AKT 3/2012)
határozatai

Napirend:

1. Az AKT működési módjának és ügyrendjének áttekintése
 - 1a) Javaslat az ügyrend módosítására
 - 1b) Az AKT SZMSZ Bizottságának megválasztása
 - 1c) Az AKT szakbizottságai megválasztásának előkészítése
2. Tájékoztató az akadémiai támogatású kutatócsoportok alakítására kiírt pályázat zsűrizésének eredményéről, javaslattétel
3. Tájékoztató a még nem elfogadott új kutatóközponti SZMSZ-ekről (MTA KRTK, MTA Wigner FK, MTA ÖK)
4. Eseti bizottságok felkérése a 2012. II. félévi (fő)igazgatói pályázatok elbírálására
5. A külső tanácsadó testületek megválasztásának előkészítése
6. Tájékoztató a 2008–2011. évi fiatal kutatói ciklus lezárásáról, értékeléséről
7. Javaslattétel az MTA-kutatóhálózat 2012. évi publikációs adatközlésének új elveire
8. Egyebek
 - 8a) Az MTA szellemi tulajdonvédelmi szabályzata
 - 8b) A következő AKT időpontjának meghatározása

AKT 1/3/2012 (05. 21.) határozat:

Az AKT egyhangúlag elfogadta, hogy a Kutatóintézeti Főosztály a Jogi és Igazgatási Főosztállyal, valamint Lovas Rezsővel, a matematika és természettudományi, Hunyady Lászlóval, az élettudományi és Bragyova Andrással, a társadalomtudományi terület AKT-képviselőjével egyeztetve dolgozza ki az AKT ügyrendjét.

AKT 2/3/2012 (05. 21.) határozat:

Az AKT egyhangúlag megszavazta, hogy létrehozza az AKT SZMSZ Bizottságát (Szervezeti és Működési Szabályzatokat vizsgáló Bizottság). Az AKT egyhangúlag elfogadta, hogy az SZMSZ Bizottság tagjai – a tudományterületeknek megfelelően – Katona Gyula, Patthy László és Bragyova András legyenek.

AKT 3/3/2012 (05. 21.) határozat:

Az AKT egyhangúlag elfogadta, hogy a tudományterületi szakbizottságok elnökei – egyeztetve az AKT illetékes tagjaival és az illetékes tudományos osztályok vezetőivel – 2012. június 4-ig elkészítik javaslataikat az újonnan felállítandó tudományterületi szakbizottságok személyi összetételére és létszámára vonatkozóan.

AKT 4/3/2012 (05. 21.) határozat:

Az AKT tagjai megismerték Pálincás József elnök tájékoztatását a kutatócsoport-pályázatok rangsorolására felkért zsűri javaslatáról. A testület a tudomány-

területenként javasolt, lehetséges és nem javasolt kategóriákba sorolt pályázatok listáját egyhangúlag elfogadta, és javasolja, hogy az MTA elnöke ezek alapján hozza meg döntését.

Hunyady László AKT-tag összeférhetetlenség miatt a vitában nem vett részt és nem szavazott.

AKT 5/3/2012 (05. 21.) határozat:

Az Akadémiai Kutatóintézetek Tanácsa (AKT) egyhangúlag tudomásul vette az új kutatóközponti szmsz-ekről szóló tájékoztatót.

AKT 6/3/2012 (05. 21.) határozat:

Az AKT egyhangúlag elfogadta a tudományterületi szakbizottságok javaslatait az eseti bizottságok személyi összetételéről az MTA Agrártudományi Kutatóközpont, az MTA Bölcsészettudományi Kutatóközpont, az MTA Csillagászati és Földtudományi Kutatóközpont, az MTA Energiatudományi Kutatóközpont, az MTA Ökológiai Kutatóközpont, az MTA Számítástechnikai és Automatizálási Kutatóintézet, az MTA Szegedi Biológiai Kutatóközpont és az MTA Wigner Fizikai Kutatóközpont esetében.

Az MTA Kísérleti Orvostudományi Kutatóintézet esetében az AKT egyhangúlag elfogadta a szakbizottság javaslatát a két póttagra, a négy tagjelöltből három egyhangúlag támogatott, egy tagjelölt, Palkovits Miklós pedig 11 igen és 1 nem szavazatot kapott (91,66%). Az MTA Közgazdaság- és Regionális Tudományi Kutatóközpont esetében az AKT egyhangúlag elfogadta a szakbizottság javaslatát a két póttagra, a négy tagjelöltből három egyhangúlag támogatott, egy tagjelölt, Csaba László pedig 11 igen és 1 nem szavazatot kapott (91,66%). Az MTA Társadalomtudományi Kutatóközpont esetében az AKT egyhangúlag elfogadta a szakbizottság javaslatát a két póttagra, a négy tagjelöltből három egyhangúlag támogatott, egy tagjelölt, Granasztói György pedig 11 igen és 1 nem szavazatot kapott (91,66%). Az MTA Természettudományi Kutatóközpont esetében az AKT egyhangúlag elfogadta a szakbizottság javaslatát a négy tagra, a két póttagjelöltből egyet egyhangúlag támogatott, egy póttagjelölt, Vancsó Gyula pedig 11 igen és 1 nem szavazatot kapott (91,66%).

AKT 7/3/2012 (05. 21.) határozat:

Az AKT egyhangúlag egyetértett az új külső tanácsadó testületek felállításának tervezett ütemezésével.

AKT 8/3/2012 (05. 21.) határozat:

Az AKT egyhangúlag elfogadta a 2008–2011. évi fiatal kutatói ciklus lezárásáról, értékeléséről szóló beszámolót.

A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA VEZETŐI KOLLÉGIUMÁNAK A 2012. ÁPRILIS 3-I HATÁROZATAI

18/2012. (IV. 3.) számú VK határozat

A Vezetői Kollégium tagjai a Magyar Tudományos Akadémia 2011. évi költségvetésének végrehajtásáról és vagyoni helyzetének alakulásáról szóló beszámolót az Elnökség tagjainak támogatásra, a Közgyűlésnek elfogadásra javasolják.

19/2012. (IV. 3.) számú VK határozat

A Vezetői Kollégium tagjai megvitatták a Magyar Tudományos Akadémia kutatóintézeti körbe nem tartozó költségvetési szerveinek 2011. évi szakmai tevékenységéről szóló beszámolót, amelyet az Elnökség tagjainak támogatásra, a Közgyűlésnek elfogadásra javasolnak.

20/2012. (IV. 3.) számú VK határozat

1. A Vezetői Kollégium tagjai tudomásul veszik, hogy a jogszabályi előírásoknak megfelelően 2010. augusztus 15-től az Akadémia intézményei társadalmi szervezetek részére nem nyújtottak támogatást.
2. Figyelemmel a jogszabályi előírások módosulására a Vezetői Kollégium tagjai javasolják a 2012. májusi közgyűlési tárgysorozatból a kapcsolódó napirendi pont törlését.

21/2012. (IV. 3.) számú VK határozat

A Vezetői Kollégium tagjai megismerték a 2011. évi tudományos beszámolókról készült jelentést, amelyet az Elnökség tagjainak támogatásra, a Közgyűlésnek elfogadásra javasolnak.

22/2012. (IV. 3.) számú VK határozat

A Vezetői Kollégium tagjai a Magyar Tudományos Akadémia testületei, közgyűlési bizottságai és a Széchenyi Irodalmi és Művészeti Akadémia 2011. évi tevékenységéről szóló beszámolóit megismerték, és azokat az Elnökség tagjainak támogatásra, a Közgyűlésnek elfogadásra javasolják.

23/2012. (IV. 3.) számú VK határozat

A Vezetői Kollégium tagjai a területi bizottságok 2011. évi tevékenységéről szóló beszámolóit megismerték, és azokat az Elnökség tagjainak támogatásra, a Közgyűlésnek elfogadásra javasolják.

24/2012. (IV. 3.) számú VK határozat

1. A Vezetői Kollégium tagjai megvitatták a Magyar Tudományos Akadémia 2013. évi költségvetési irányelveiről szóló előterjesztést, az abban foglaltakat az Elnökség részére támogatásra, a Közgyűlés részére elfogadásra javasolják.
2. A Vezetői Kollégium tagjai támogatják, hogy az MTA elnöke az Akadémia fejezet 2013. évi költségvetési tárgyalásain az irányelvekben foglaltakat képviselje.

25/2012. (IV. 3.) számú VK határozat

A Vezetői Kollégium tagjai támogatják a Magyar Tudományos Akadémia Vagyongazdálkodási Irányelveinek módosítását az előterjesztésben foglaltak szerint.

26/2012. (IV. 3.) számú VK határozat

1. A Vezetői Kollégium tagjai a Kormány számára a Magyar Tudományos Akadémia 2011. évi tevékenységéről készített tájékoztató koncepcióját, tartalomjegyzékét és az elkészítésének ütemezését megismerték és jóváhagyták.
2. A Vezetői Kollégium tagjai a Kormány számára készített tájékoztató koncepcióját, tartalomjegyzékét és ütemtervét az Elnökség részére elfogadásra javasolják.

27/2012. (IV. 3.) számú VK határozat

A Vezetői Kollégium tagjai elfogadják a 2011. évi kegyeleti költségkeret és a tudóssegélykeret felhasználásáról szóló beszámolót.

28/2012. (IV. 3.) számú VK határozat

A Vezetői Kollégium tagjai egyetértenek az Akadémiai Óvoda és Bölcsőde igénybevételi rendjéről szóló új elnöki határozattal az előterjesztésben foglaltak szerint.

29/2012. (IV. 3.) számú VK határozat

A Vezetői Kollégium tagjai az előterjesztésben foglaltak szerint támogatják a Magyar Tudományos Akadémia rendes és levelező tagjai és házastársaik elhalálozásával összefüggő kegyeleti tevékenység eljárási rendjének módosítására tett javaslatot, és egyetértenek annak elnöki határozatban történő kiadásával.

**30/2012. (IV. 3.) számú
VK határozat**

A Vezetői Kollégium tagjai a tudosság 2012. április 3-tól történő megszüntetése mellett döntenek.

**31/2012. (IV. 3.) számú
VK határozat**

1. A Vezetői Kollégium tagjai a Halász Livia Margit Svájcban elhunyt örökgyógyó hagyatékából a Magyar Tudományos Akadémia részére felajánlott 100 000 frank pénzeszeget a Magyar Tudományos Akadémia nevében és képviselőjében eljárva elfogadják. A Vezetői Kollégium tagjai köszönetüket fejezik ki az adományozónak.
2. A Vezetői Kollégium tagjai egyidejűleg felhatalmazzák a Magyar Tudományos Akadémia elnökét arra, hogy a pénzeszeg Magyar Tudományos Akadémia részére történő átutalásával kapcsolatos intézkedéseket megtegye, és rendelkezzen a teljes összeg (tőke) örökgyógyó szándéka szerinti, természet- és környezetvédelmi projektek céljára történő felhasználásáról.

**32/2012. (IV. 3.) számú
VK határozat**

1. A Vezetői Kollégium tagjai a Timár Árpád művészettörténész kizárólagos tulajdonát képező Borsos Miklós: Tolnay Károly portréja című műalkotást a Magyar Tudományos Akadémia nevében és képviselőjében eljárva elfogadják, továbbá támogatják, hogy a műalkotás a Magyar Tudományos Akadémia Művészeti Gyűjteményében nyerjen elhelyezést. A Vezetői Kollégium tagjai köszönetüket fejezik ki az adományozónak.
2. A Vezetői Kollégium tagjai egyidejűleg felhatalmazzák a Művészeti Gyűjteményt kezelő MTA Bölcsészettudományi Kutatóközpontot a műalkotás átvétele érdekében szükséges intézkedések megtételére.

**33/2012. (IV. 3.) számú
VK határozat**

A Vezetői Kollégium tagjai elfogadják az MTA Üdülési Központ 2012. évi kedvezményes térítési díjaira tett javaslatot.

**A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA 183. KÖZGYŰLÉSE ÁLTAL
ELFOGADOTT HATÁROZATOK
AZ AKADÉMIKUSOK GYŰLÉSÉNEK HATÁROZATAI
2012. MÁJUS 7.**

**1/2012. (V. 7.) számú
közgyűlési határozat**

A Magyar Tudományos Akadémia Közgyűlése (az Akadémikusok Gyűlése) a 183. közgyűlés május 7-i ülésnapjának levezető elnökéül Szász Domokost, az MTA alelnökét választja.

**2/2012. (V. 7.) számú
közgyűlési határozat**

A Magyar Tudományos Akadémia Közgyűlése (az Akadémikusok Gyűlése) a 183. közgyűlés május 7-i ülésnapjának tárgysorozatát elfogadja.

**3/2012. (V. 7.) számú
közgyűlési határozat**

A Magyar Tudományos Akadémia Közgyűlése (az Akadémikusok Gyűlése) az ülésen elhangzottokról szóló szó sze-

rinti jegyzőkönyv hitelesítésével Barnabás Beáta Mária és Korinek László akadémikusokat bizza meg.

**4/2012. (V. 7.) számú
közgyűlési határozat**

A Magyar Tudományos Akadémia Közgyűlése (az Akadémikusok Gyűlése) a Szavazatszámoló és -hitelesítő Bizottság elnökéül Erdei Anna akadémikust, tagjául Hamza Gábor akadémikust nevezi ki.

**5/2012. (V. 7.) számú
közgyűlési határozat**

A Magyar Tudományos Akadémia Közgyűlése (Akadémikusok Gyűlése) a 2013. évi akadémikusválasztás eljárási szabályaira tett javaslatot az előterjesztésben és a mellékletben foglaltak szerint elfogadja.

**A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA 183. KÖZGYŰLÉSE ÁLTAL ELFOGADOTT
HATÁROZATOK
A TELJES KÖZGYŰLÉS HATÁROZATAI
2012. MÁJUS 8.**

**6/2012. (V. 8.) számú
közgyűlési határozat**

A Közgyűlés a Magyar Tudományos Akadémia 183. közgyűlésének 2012. május 8-i ülésnapján levezető elnökül Németh Tamást, az MTA főtítkárárt választja.

**7/2012. (V. 8.) számú
közgyűlési határozat**

A Közgyűlés a Magyar Tudományos Akadémia 183. közgyűlésének tárgysorozatát elfogadja.

**8/2012. (V. 8.) számú
közgyűlési határozat**

A Közgyűlés az ülésen elhangzottakról szóló szó szerinti jegyzőkönyv hitelesítésével Lamm Vanda akadémikust és Karádi István nem akadémikus közgyűlési képviselőt bízza meg.

**9/2012. (V. 8.) számú
közgyűlési határozat**

A Közgyűlés a Szavazathitelesítő Bizottság elnökül Trócsányi Zoltán akadémikust, tagjaiul Oláh Edit akadémikust és Mezey Barna nem akadémikus közgyűlési képviselőt nevezi ki.

**10/2012. (V. 8.) számú
közgyűlési határozat**

A Közgyűlés a Magyar Tudományos Akadémia elnökének az Akadémia 2011. évi tevékenységéről szóló beszámolóját megvitatta és elfogadja.

**11/2012. (V. 8.) számú
közgyűlési határozat**

A Közgyűlés a Magyar Tudományos Akadémia 2011. évi költségvetéséről és vagyoni helyzetéről szóló beszámolót megvitatta és elfogadja.

**12/2012. (V. 8.) számú
közgyűlési határozat**

1. A Közgyűlés a Magyar Tudományos Akadémia 2013. évi költségvetési irányelveit megvitatta és azokat elfogadja.
2. A Közgyűlés felhatalmazza a Magyar Tudományos Akadémia elnökét, hogy az akadémiai költségvetési fejezet 2013. évi költségvetési tárgyalásain az irányelvekben foglaltakat képviselje.

**13/2012. (V. 8.) számú
közgyűlési határozat**

A Közgyűlés a Magyar Tudományos Akadémia kutatóhelyeinek 2011. évi tevékenységéről szóló beszámolót megismerte és elfogadja.

**14/2012. (V. 8.) számú
közgyűlési határozat**

A Közgyűlés a Magyar Tudományos Akadémia Felügyelő Testületének jelentését megismerte és elfogadja.

**15/2012. (V. 8.) számú
közgyűlési határozat**

A Közgyűlés a Vagyonkezelő Testület 2011. évi tevékenységéről szóló beszámolót megismerte és elfogadja.

**16/2012. (V. 8.) számú
közgyűlési határozat**

A Közgyűlés az Akadémiai Kutatóintézetek Tanácsa 2011. évi tevékenységéről szóló beszámolót megismerte és elfogadja.

**17/2012. (V. 8.) számú
közgyűlési határozat**

A Közgyűlés a Doktori Tanács 2011. évi tevékenységéről szóló beszámolót megismerte és elfogadja.

**18/2012. (V. 8.) számú
közgyűlési határozat**

A Közgyűlés a Könyv- és Folyóirat-kiadó Bizottság 2011. évi tevékenységéről szóló beszámolót megismerte és elfogadja.

**19/2012. (V. 8.) számú
közgyűlési határozat**

A Közgyűlés a Széchenyi Irodalmi és Művészeti Akadémia 2011. évi tevékenységéről szóló beszámolót megismerte és elfogadja.

**20/2012. (V. 8.) számú
közgyűlési határozat**

A Közgyűlés a Tudományetikai Bizottság 2011. évi tevékenységéről szóló beszámolót megismerte és elfogadja.

**21/2012. (V. 8.) számú
közgyűlési határozat**

A Közgyűlés a Magyar Tudományos Akadémia területi bizottságainak (Debreceni Területi Bizottság, Kolozsvári Területi Bizottság, Miskolci Területi Bizottság, Pécsi Területi Bizottság, Szegedi Területi Bizottság, Veszprémi Területi Bizottság) 2011. évi tevékenységéről szóló beszámolóit megismerte és elfogadja.

**22/2012. (V. 8.) számú
közgyűlési határozat**

1. A Közgyűlés a Magyar Tudományos Akadémia Vagyongazdálkodási irányelveinek módosítására tett javaslatot megismerte és elfogadja.
2. A Közgyűlés felkéri a Magyar Tudományos Akadémia elnökét, hogy az előterjesztésben foglaltak szerint – az Akadémia Vagyongazdálkodási Testületének bevonásával – kezdeményezze a vagyongazdálkodásra vonatkozó szabályozási környezet módosítását.
3. A Közgyűlés felkéri a Magyar Tudományos Akadémia elnökét, hogy az előterjesztésben foglaltak szerint gondoskodjon a Magyar Tudományos Akadémia köztestület mint fejezetet irányító szerv Szellemitulajdon-kezelési irányelveinek megalkotásáról, illetve az MTA Vagyongazdálkodási és vagyonhasznosítási szabályzatának módosításáról.

**23/2012. (V. 8.) számú
közgyűlési határozat**

A Közgyűlés a tudományos osztályok jelölései alapján Benkő Eleket, az MTA doktorát, Borsos Balázst, az MTA

doktorát, Bragyova Andrást, az MTA doktorát, Hunyady Lászlót, az MTA levelező tagját, Katona Gyulát, az MTA rendes tagját, Lovas Rezsőt, az MTA levelező tagját, Mentés Gyulát, az MTA doktorát, Patthy Lászlót, az MTA rendes tagját, Pukánszky Bélát, az MTA rendes tagját, Szirányi Tamást, az MTA doktorát, Veisz Ottót, az MTA doktorát 2012. május 8. napjától az Akadémiai Kutatóintézetek Tanácsának tagjául választja.

**24/2012. (V. 8.) számú
közgyűlési határozat**

A Magyar Tudományos Akadémia Közgyűlése az Akadémiai Kutatóhelyek Vezetőinek Tanácsa jelölései alapján Bedő Zoltán főigazgatót (MTA Agrártudományi Kutatóközpont), Körösekényi András főigazgatót (MTA Társadalomtudományi Kutatóközpont), Szépvölgyi János főigazgatót (MTA Természettudományi Kutatóközpont) 2012. május 8. napjától a Magyar Tudományos Akadémia Elnökségének tagjául választja.

**25/2012. (V. 8.) számú
közgyűlési határozat**

A Közgyűlés a Matematikai Tudományok Osztályának jelölése alapján Füredi Zoltánt, az MTA rendes tagját 2012. május 8. napjától a Tudományetikai Bizottság tagjául választja.

**26/2012. (V. 8.) számú
közgyűlési határozat**

A Közgyűlés a Filozófiai és Történettudományok Osztályának jelölése alapján Kövér Györgyöt, az MTA doktorát 2012. május 8. napjától a Tudományetikai Bizottság tagjául választja.

KÖZLEMÉNYEK

T Á J É K O Z T A T Ó

a Magyar Tudományos Akadémia doktora cím adományozásáról

BÖHM GABRIELLA

„Kvantum grupoidok” című munkája alapján,

HIDEG ÉVA

„Jövőkutatási paradigmák” című munkája alapján,

ILLÉS ÁRPÁD

„Etiopatológiai, klinikai sajátosságok és a kezelések késői szövődményeinek vizsgálata Hodgkin lymphomában” című munkája alapján,

RÉGER MIHÁLY

„Folyamatosan öntött lemezbugák középvonali dúsulása és következményei” című munkája alapján,

SZENTE ZOLTÁN

„Kormányforma és parlamentáris kormányzás a XIX. századi európai és a dualizmus kori magyar közjogban” című munkája alapján,

TÓTH KÁLMÁN

„Szemléletváltás a csípőízületi artrózis megelőzésében és kezelésében” című munkája alapján,

elnyerte a Magyar Tudományos Akadémia doktora címet.

T Á J É K O Z T A T Ó

a 2012. évi Ifjúsági Nemzetközi Konferencia Pályázat elbírálásáról

Bíró Péter	MTA KRTK	293 400 Ft
Danka Balázs	SZTE MTA Turkológiai Kutatócsoport	150 000 Ft
Gubán Dorottya	MTA TTK Anyag- és Környeztkémiai Intézet	267 000 Ft
Gyuranecz Miklós	MTA ATK Állatorvos-tudományi Intézet, Légzőszervi bakteriológia kutatócsoport	375 500 Ft
Kiss Gábor Gyula	MTA ATOMKI	200 000 Ft
Lengyel Réka	MTA BTK Irodalomtudományi Intézet	137 900 Ft
Madarász Ádám	MTA TTK Szerves Kémiai Intézet	300 000 Ft
Móricz Ágnes	MTA ATK Növényvédelmi Intézet	146 000 Ft
Pongrácz Anita	MTA TTK MFA	285 000 Ft
Szegedi Viktor	MTA SZBK Biokémiai Intézet	350 000 Ft

KÖZLEMÉNY

A Magyar Tudományos Akadémia Tudományetikai Bizottsága ügyrendjének 5.9 pontjában foglalt felhatalmazás alapján a következő tájékoztatást teszi közzé.

A Tudományetikai Bizottság 2011. november 4-én beérkezett bejelentés alapján indult tudományetikai eljárásában hozott, 3/TeB/2012. sz. határozatában megállapította, hogy

Rácz Lajos, az MTA doktora (Szegedi Tudományegyetem, Juhász Gyula Pedagógusképző Kar) a „Magyarország környezettörténete az újkorig” című könyvében a Magyar Tudományos Akadémia Tudományetikai kódexének 4.3 pontjában meghatározott „nem megfelelő idézés” tudományetikai vétséget követett el.

FOGADÓÓRA

Németh Tamás, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára minden hétfőn 15.30–17.00 óra között – előzetes bejelentkezés alapján (tel.: 269-0114) – fogadóórát tart. Az Akadémia köztestületi tagjainak más időpontokban is rendelkezésére áll.

AKADÉMIAI ÉRTESÍTŐ, a Magyar Tudományos Akadémia hivatalos lapja
Szerkeszti: az MTA Titkárság Jogi és Igazgatási Főosztálya
1051 Budapest, Nádor u. 7.
Felelős szerkesztő: Dr. Csikós Boglárka

A kiadásért felelős az Akadémiai Kiadó Zrt. igazgatója
Budapest, 2012. Nyomdai táskaszám: 6164
A nyomdai munkálatokat az Akadémiai Nyomda Kft. végezte
Szerkesztő: Pók Andrea, Prepress Manager – Termékmenedzser: Egri Róbert
Megjelent: 1,5 (A/5) ív terjedelemben – HU ISSN 0865-9303

Előfizetésben terjeszti a Magyar Posta Zrt. Hírlap Üzletág (Budapest VIII., Orczy tér 1.; postacím: 1008 Budapest).
Előfizethető valamennyi postán, kézbesítőknél, e-mailen (hirlapelofizetes@posta.hu)
és faxon (303-3440). További információ: 06 80/444-444.
Előfizetési díj egy évre 7310 Ft áfával. – Példányszámonkénti ára: 610 Ft áfával.

